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Vragen van het lid Brinkman (PVV) aan de staatssecretaris van Binnenlandse Zaken 
en Koninkrijksrelaties over het bericht dat vijftien Nederlandse politieagenten naar 
Sint Maarten worden gestuurd om te assisteren (ingezonden 31 maart 2009) 
 
1 
Kent u het bericht “Fifteen police officers from Holland to assist SXM”? 1) 
 
2 
Is het bericht waar, welke politiekorpsen betreft het hier en waarom sturen deze 
politiekorpsen agenten, die hard nodig zijn in Nederland, naar tropische eilanden? 
 
3 
Deelt u de mening dat het onacceptabel is dat Nederlandse politiekorpsen aan 
ontwikkelingswerk in achtergestelde landen doen en bent u bereid de korpsen op te 
dragen om aan deze gekkigheid niet mee te doen? Zo nee, waarom niet?  
 
4 
Bent u bereid de/het betreffende korps(en) te vragen hoe zij in het kader van de € 
100 miljoen bezuinigingen van dit kabinet ontwikkelingshulp kunnen verantwoorden? 
Zo nee, waarom niet? 
 
5 
Zijn er nog meer politiekorpsen die financiële of personele hulp verlenen aan de 
Nederlandse Antillen en om hoeveel geld en hoeveel personen gaat het per korps? 
 
Antwoord op vragen 1, 2, 3,  4 en 5 
Ja, ik ken het bericht, het geeft echter niet op juiste wijze de gemaakte afspraken 
weer.  
 
In de Slotverklaring van 2 november 2006 is ondermeer afgesproken dat de 
politieorganisaties op de Nederlandse Antillen sterk verbeterd moeten worden voordat 
de nieuwe staatkundige structuur in werking treedt. Hierbij zal er een nog 
intensievere betrokkenheid vanuit Nederland moeten zijn. Om dit te bereiken en om 
de consensusrijkswet politie (welke nu voor advies ligt bij de Raad van State) te 
kunnen implementeren is op 1 oktober 2008 door de politieke stuurgroep 
staatkundige veranderingen de structuur voor het verbetertraject vastgesteld. In drie 
ambtelijke werkgroepen en een presidium wordt gewerkt aan verbeter- en 
implementatieplannen voor de toekomstige politiekorpsen en de gemeenschappelijke 
voorziening politie.  
 
Volgens besluitvorming van de politieke stuurgroep van 26 maart zal er een 
kwaliteitstraject starten. Dit houdt in het kort in dat er een groep van ongeveer 15 
Nederlandse politiefunctionarissen voor een bepaalde periode (ongeveer drie jaar) in 
de toekomstige politiekorpsen van Curaçao, Sint Maarten en de BES samen met de 
Antilliaanse collega’s gaan samenwerken aan de implementatie van de 
consensusrijkswet politie en de verbeterplannen. Hierbij zal ook de nadruk worden 
gelegd op het verbeteren van kwaliteit van de organisatie.  
 
Het spreekt voor zich dat Nederland voor zowel de oprichting van het toekomstige 
BES-korps als voor de korpsen van Curaçao en Sint Maarten ondersteuning levert. 
Ook zal de gemeenschappelijke voorziening politie vorm gegeven moeten worden.  
 
De Nederlandse politie is door de minister van BZK en door mijzelf benaderd om in dit 
kader de benodigde ondersteuning te bieden en deskundigheid in te brengen. Het 
belang hiervan heb ik hierboven toegelicht. De Nederlandse inzet wordt geleverd door 
het korps Rotterdam Rijnmond in samenwerking met onder andere de zogenaamde 
twinningkorpsen Zuid – Holland Zuid (Sint Maarten) en Midden West Brabant (BES). 



De coördinatie ligt bij het korps Rotterdam-Rijnmond (toekomstig twinningkorps 
Curaçao). Voor deze inzet zijn door het ministerie van BZK aan de twinningkorpsen 
extra middelen beschikbaar gesteld. Deze inzet zal derhalve niet ten koste gaan van 
de politiezorg in Nederland. 
 
Naast de ondersteuning die wordt geleverd in de planfase en het eerder genoemde 
kwaliteitstraject zal er mogelijk nog meer ondersteuning plaats gaan vinden. Dit is 
afhankelijk van de implementatieplannen die naar verwachting rond de zomer van dit 
jaar gereed zullen zijn. 
 
 
 
 
1) Today, donderdag 19 maart 2009 
 
 
 
 
 
 


